吉林:科技助力防汛抢险显成效

新华社吉林8月21日电(记者孟含琪 朝戈)7月底以来,吉林省连续出现强降雨,全域多条河流水位超警。在防汛抗洪一线,众多抢险救援人员奋战的同时,也有一系列科技"利器"在发挥作用。科技装备的使用,不仅提高了吉林省防汛抢险工作的智能化水平,也为保障人民群众生命财产安全筑起防线。

在松原市哈达山水库的上空,多辆无人机盘旋作业。"通过使用无人机盘旋作业。"通过使用无人机配合人工进行堤防巡查,提高了巡查的效率,如同给巡堤查险工作加装了科技的'鹰眼'。"松原市水利局局长郭明泽说。松原市应急管理局党委书记、局长王晓帆说,7月末至今,国家自然灾害防治研究院在松原市已出动巡堤查险无人机飞行28架次,巡查堤防45.5公里,并在松花江前郭县段、宁江区段和哈达山水库防护堤等地发现了多处渗水点和管涌。

为了进一步提高防汛效率,松原 市消防救援支队在防汛期间派出应 急通信保障分队和通信保障小组,携



8月4日,松原市消防救援支队通过无人机设备开展巡查工作。(受访者供图)

带多架无人机、卫星电话、图传设备以及相关通信装备,赶赴扶余市以及哈达山水库大坝等地执行无人机航拍和巡堤任务。通过运用这些设备,松原市消防救援支队共拍摄了35份全景图、16份二维正射影像图,助力防汛现场指挥部科学决策。

在吉林省其他城市,科技装备也 "时时待命"。国家电网长春供电公司配备了水陆两栖抢修车,可应用于湖泊、河流地段的巡检、应急抢修、抢 险等。"遇到汛情时,抢修车可为情报收集、物资运输提供支持。"公司应急救援基干分队负责人任博介绍。

卫星则在灾后定损中起到重要作用。长光卫星技术股份有限公司团队利用"吉林一号"卫星星座,获取吉林省受灾地区的卫星影像。基于这些影像,团队进行了农作物受灾分析,实现了农业灾害发生后的精准灾害范围确定、灾害损失评估和灾害演变过程跟踪。

我省交通部门开展雨后巡查抢通守护出行安全

为妥善应对我省持续的降雨天 气,全省各级交通运输部门强化汛期 应急值守,持续关注天气变化,积极 开展隐患排查,不分量夜抢修受损路 段,全力为公众打造一个平安畅通的 出行环境。

省交通执法局通化分局执法人 员深入河岸、堤坝,认真查看水位变 化、堤岸稳固情况以及防护设施是否 受损、河道是否存在淤积和堵塞的情况,对可能存在的安全隐患进行了逐 一排查,发现并整改隐患1处。

省交通执法局白城分局执法人员深入辖区各主要桥梁与分离立交等重点防汛部位进行隐患排查,实地踏查辖区内建筑控制区内积水路段,组织各执法大队加强全辖区排水设施的检查,确保重点防汛部位无隐患,常规排水系统稳定运行。省交通执法局双辽分局组织执法人员深入兴隆养护工区,对该工区防汛物资储备、救援队伍组建、应急值守等工作落实情况进行检查,确保



挖掘机抢险作业 省交通运输厅供图

辖区安全度汛。

大安市交通运输局高度重视汛期公路及桥涵排水作业管理,成立工作专班,24小时专人负责雨情、水情、汛情信息,确保过往车辆及行人安全。蛟河市农村公路管理中心共出动了抢险人员1400余人次、挖掘机456台班、自卸车815台班、平板运输

车124台班、装载机62台班。蛟河市农村公路道路阻断点共计34处,农村公路累计水毁里程18.49公里,目前已全部恢复通行。九台区交通执法大队切实加大水上运输监管力度,组织执法人员实地踏查松江渡口浮桥,检查沿线船只安全及防汛物资储备情况。城市晚报全媒体记者刘佳雪

长春:老工业基地"穿新装"

时下,老工业基地长春,正成为年轻人最喜爱的打卡城市之一。古老的净水厂、复古的红砖墙、历经岁月的老厂房……这些"老地方"被修旧如旧,换上"新装",松弛感、潮流感、科技感,不断展现着现代城市的青春与活力。

"出水啦!出水啦!"用力转动 古老的阀门,一股清水从管道涌出, 围在一旁的孩子们拍手叫好。暑 期,不少孩子专程前往长春水文化 生态园开展研学活动。

长春水文化生态园的前身是长春市第一净水厂,历史悠久。走进园内,油松、红松等古树枝叶繁茂,园区最大限度地保留了工业时期的原有风貌,108件具有历史价值的机械设备,经过艺术加工,点缀在园区内。这些供养过城市水源的老旧零件,正以新的形式陪伴着人们,感受着时间的流逝,讲述着城市的故事。

"快过来,那边就是秉昆开的饭店!"园内一座绿门绿窗的二层小楼前,游客正在拍照打卡,那里是电视剧《人世间》男主角周秉昆开的"吉膳堂饭庄"。讲解员宁昕雨介绍,电视

剧《人世间》爆火,园内多处取景地成为"网红"打卡点。"剧中'吉膳堂饭庄'的取景地是园区的水与城市博物馆,我们正在把员工食堂按照剧中场景还原,开放以后将会售卖《人世间》同款菜系。"宁昕雨说。

在长春,有一座无人不晓的拖拉机厂。始建于1958年,长春拖拉机厂曾是我国最大的轮式拖拉机生产基地,累计生产拖拉机85万多台,是我国重要的工业历史名片。如今,遗留的42万平方米工业厂房被"复活"为长拖1958文创园,集商业、文化、居住等多功能于一体,融合了餐饮、书店、博物馆、儿童娱乐、综合球馆等业态。

"暑期以来,长拖1958以'展、演、秀'为主题,打造历时2个月的文化艺术节,累计吸引20余万游客到访。"长拖1958文创园总经理郝明旺说。

不仅如此,"汽车城"长春的汽车工业游也"上新"了。今年暑期,长春市正式推出了一汽文旅1号体验示范线路,包括一汽1号门、一汽解放J7整车智能工厂、一汽红旗文化展馆等,覆盖了从汽车历史、文化展示到现代智能制造的各个环节。

在一汽1号门穿越时空,新中国汽车工业的故事,在红墙砖瓦间向你娓娓道来;在一汽红旗文化展馆,新中国生产的第一辆小轿车、不同时期的检阅车、珍贵的历史文献和图片,向人们展示着"国车"红旗的奋斗足迹,重温几代中国汽车人的薪火相传。一汽红旗文化展馆馆长许东明介绍,展馆面向社会开放以来,已经接待研学团队200余个,游客接待量超过3万人次,成为工业旅游新地标。

在长春,新中国第一家电影制片厂长影厂内,长影旧址博物馆持续火爆,演员与观众互动的沉浸式参观模式让人很"上头";有历史年代感的长春54路有轨电车,如今成为飘着咖啡香气的复古文旅专列……

"工业旅游+研学""工业旅游+ 文创""工业旅游+非遗",或安静闲适、或赛博朋克、或文艺新潮,工业遗址、文化艺术与城市更新巧妙结合, "穿上新装"的老工业基地长春,正以全新的面貌迎接八方来客。

新华社(记者段续 赵丹丹 王帆)

长春新城大街 预计9月进行扩宽改造

近日,长春市交管办 联合相关部门召开第三 十九次隔日会商专题调 度会议。聚焦新城大街、 博学路路口交通拥堵问 题,共商改善区域交通环 境的有效策略。

目前,新城大街、博 学路路口北进口晚高峰 期间左转流量较大,1条 左转车道难以满足需求。而西进口晚高峰期 间直行流量较大,两条直 行车道的通行能力不足。

对此,长春市交管办联合相关部门制定以下

城市晚报全媒体记者 吕闯

第六届全国文艺评论 骨干专题研讨班在辽源开班

8月20日,由中国文联、中国文艺评论家协会、中国文艺评论家协会、中国文联文艺评论中心、吉林省文联主办的第六届全国文艺评论骨干专题研讨班在辽源市举行开班仪式。来自全国各地的42名文艺评论骨干学员,以及辽源本地的10余名文艺评论工作者代表参加培训。

本次培训为期 10 天,以"中国式现代化视 域下的文艺评论"为主 题,激请中国文联、中国 评协、中国美协以及中央 社会主义学院、中国社会 科学院、浙江大学、四川 大学、首都师范大学的11 名专家学者进行授课,他 们将以专业眼光、前沿视 角和实务案例,有针对性 地为学员们进行既有理 论高度又有实践深度的 高质量培训。培训还将 包括"审美的实践基础" "农民画创作与鉴赏""文 艺评论工作者职业道德 和行风建设"等研讨交流 和相关内容的现场教学。

开班仪式上,中国评协相关负责同志鼓励,树立大历史观大时代观,更短机,树立大历史观大时代观,更好担负新的文化使命;始终坚定文化自信,形成理论的大格局大气象,努力构建中国自主评论话语;自觉锤炼实践品格,做享学问、研究真问题,善于回答新时代的审美之问;不断厚植人文情怀,坚持爱国为民、崇德尚艺,在升华人生境界中行稳致远。

"这既是一次难得的 深造机会,也是一份沉甸 甸的责任。"培训学员颜 诗桐说,要在培训中不断 加强思想理论武装,做党 的创新理论坚决拥护者, "文艺为人民服务"的忠 实践行者,良好行风艺德 的积极引领者,更好地担 负新的文化使命。

吉林日报记者 郭悦

"青马工程"税务专项计划启动

近日,吉林省"青马 工程"税务专项计划启动 仪式暨"双百行动"首期 集中培训开班式在珲春 举办,全省税务系统30 名青年税务干部作为首 批"青马工程"学员参加 开班式。

吉林省"青马工程 税务专项计划,是省税务 局党委、共青团吉林省委 共同开展的一项青年政 治骨干培养计划。每年 开设一期班,每期学员设 置1年的集中培养期和5 年的跟踪培养期,建立严 格学员选拔、强化培养锻 炼、完善考核评价、注重 结果运用等机制体制,以 达到"青马学员"思想淬 炼、政治历练、实践锻 炼、专业训练的目的,从 而带动全省税务系统青 年干部挺膺担当、岗位建

经过前期报名、推荐、选拔,省税务团工委从多方面进行比选择优,最终确定30名首期"青马工程"税务班学员。同

时,为每位学员建立培养 管理档案,组织学员开展 为期10天的集中培训。 开展理论学习, 分组讨 论, 专题座谈, 进行微党 课、"青马学员说"拼盘课 展示。后期还将通过挂 职锻炼、揭榜挂帅、深入 乡村振兴主战场、行业一 线等方式,引导"青马学 员"投身岗位实践、社会 实践,并作为理论宣讲主 力军,在全省税务系统内 以多样化的形式阐释党 的创新理论,讲好青春故 事,弘扬中国税务精神。

据悉,我省税务系统在全国税务系统省税务系统省局层面率先启动"青马来程"税务专项计划,未来更将以此为契机,进一步抓深谋实青年工作,加强对青马党员的跟踪培养、使用,让更多优秀的青年工作的压担子,在依重新"工作前压担子,在依规、从严治税、以数治税、从严治税、以数治税、从严治税上贡献青春智慧。

赵梦真 吉林日报记 者 曲镜浔